

合肥市民家门口随时看大戏

我省精品剧目探索演出常态化

□ 记者 吴笑文

7台“徽”派新创精品大戏,28场次精彩演出,2千人次演职员,历时60余天在合肥、北京两地联动集中演出,随后兵不卸甲、马不停蹄,用30天时间走进全省17所高校演出20余场次,为4万多名观众奉献上文化大餐。在徽班进京225周年之际,安徽的戏剧表演艺术家们以“新徽班进京”的“集团军”姿态,为广大市民带来的“安徽新创精品剧目展演”活动名动京城,轰动业界。在昨日的总结表彰大会上,市场星报记者获悉,安徽演艺在探索培育剧目市场的同时,也在尝试推动精品剧目演出常态化,探索在省城合肥打造主题演出季,省城市民将在家门口随时看大戏。

数量、质量、规模 创下近年之最

在徽班进京225周年之际,由中共安徽省委宣传部主办,安徽省文化厅、安徽演艺集团承办的“安徽新创精品剧目展演”活动,汇聚了全省戏剧的豪华阵容。其中,7台大戏在合肥演出场场爆满,一票难求,在北京演出平均上座率逾八成以上,尤其是在国家大剧院演出的《徽班进京》《小乔初嫁》《徽商传奇》3台剧目6场演出上座率在九成以上。广大观众纷纷为徽派新创精品大戏“点赞”,也引起社会广泛关注和热烈反响。

安徽演艺集团党委书记、董事长张居淮在接受采访时欣喜地表示,此次活动参演剧目数量之多、质量之高、规模之大、时间之长,都创下近年之最,

犹如为低迷的全国演艺界投下一颗震撼弹。

“传帮带”锻炼演员队伍

本次演出集中展现了近年来青年人才培养成果,七大精品剧目的主要演员大多是近年成长起来的后起之秀、中青年演员。而著名黄梅戏表演艺术家、梅花奖获得者黄新德,国家一级演员、梅花奖获得者董成、孙娟,国家一级演员刘华、王成等知名演员甘当绿叶,为青年演员成长配戏,发挥了“传帮带”作用。两个多月的耳濡目染,让年轻人收获颇丰。汪育殊在《徽班进京》中扮演肖叫天,为第八代徽剧传人,与李军、黄新德等名家同台竞技,该剧导演徐勤纳就认为:“这部戏排演下来,汪育殊上了一个台阶!”

省城演出常态化 争夺流失观众

安徽新创精品剧目展演活动取得巨大成功,张居淮也指出,剧目是王道,创排剧目须紧跟时代步伐。而传统戏曲发展除了得拥有经典剧目,还必须打造一批演艺人才,尤其是名家名角,必须后继有人。“我们必须重视人才培养,特别是青年人才的培养。借排演新戏的机会,让年轻演员边学边演,增加历练。”

今后,文艺皖军将继续推出一批“讲好安徽故事,体现中国精神”的精品力作。而为了让传统戏剧扎根基层,扎根人民,张居淮也透露,“我们会积极推动精品剧目演出常态化,尤其是在合肥的演出常态化,探索在省城合肥打造主题演出季,如推出‘精品大戏周周演’,开展‘文化惠民消费季·好戏大家看’活动,通过行动争夺流失的观众,尤其是青年观众,赢得传统戏剧的未来。”



“书香之家”姚明英： 阅读改变心智、改变未来

星报宣城讯(记者 孙婷) 随着“丰富山水诗乡文化,建设悦读书香社会”活动的开展,宣城市今年又有很多家庭荣获首届安徽省“书香之家”的称号。7月22日下午,记者在宣城市委宣传部见到了安徽省“书香之家”陈金顺、张玉波,以及在去年获得全国“书香之家”称号的姚明英。

姚明英是一名小学语文老师,曾在郎溪县实验小学任教,任教期间,她做的主要工作,并不是想方设法提高孩子们的语文成绩,而是让学生们养成阅读的习惯。因为喜爱阅读,她所带的学生多次赢得教体局的读书征文活动,在期末统考时成绩也是全县第一。

姚明英在班级设立固定的图书馆,由学生家长资助买书,挑出经典图书,放进阅读课上带学生阅读。姚明英提出“大语文学习”的概念,让学生逐渐养成自觉阅读的习惯,并根据低中高年级学生的实际情况,安排不同的书目。姚明英说,“从长远来看,良好的阅读无论是对孩子们成绩的提高还是行为习惯的规范都有着很大的作用。阅读对学生们的影响不仅仅是语文成绩或者阅读能力的提升,或许也是改变一个人的心智、是可以改变他的未来的事情。”

据悉,宣城市的全民阅读活动还将持续至年底。在此期间,将通过好书推介、分享和经典诵读活动等形式,推动书香型社会建设。11~12月份,还将向“宣城好人”系列家庭、革命老区、贫困山区、进城务工人员、农村留守儿童、70岁及以上老年人等特殊阅读群体赠送出版物。

“星女郎”徐娇为新作合肥造势

期待新代表作让大家忘掉“小狄”



徐娇《通灵之六世古宅》剧照

由“星女郎”徐娇搭档“恐怖影帝”张兆辉领衔的恐怖片《通灵之六世古宅》昨日公映。首映日当天,徐娇和素有“亚洲鬼王”之称的导演彭发现身合肥万达影城,为影片造势。首次出演恐怖片的徐娇,演技获彭发赞赏有加,而在接受市场星报记者采访时,她坦言已经演了十多部电影,也期待自己今后有新的代表作,让大家忘掉《长江七号》里的那个“小狄”。

“星女郎”徐娇此番恐怖片首秀,颠覆出演获网友评价“惊悚萌”。对此,徐娇表示,“惊悚萌”这个词很贴切地将电影角色和自己生活中的样子完美结合。至于接拍恐怖片,徐娇说接戏都是要看剧本的,“首先是剧本吸引了我,虽然我胆子比较小平常不敢

看恐怖片,但当我看到《六世古宅》的剧本时,实在是太精彩了,当时就把它当小说一口气看完了。”

其实在《长江七号》之后,徐娇也已经拍了十多部电影,但每次大家还是会提到《长江七号》,徐娇并不介意,她觉得这也是难免的,“就像现在一提到赵薇大家还是想到小燕子,但是我也希望能够碰到一个角色,让它成为我长大了之后的代表作,未来还会尝试新的角色。”

正在美国读书的她称自己并没有太多的规划:“这两年就好好读书,近几年我拍戏很少,即使拍的话也都是暑假,一年一部的节奏。接下来还要在美国读本科,读完本科后,依然有机会拍戏。”

实习生 殷一冉 记者 吴笑文

星报画廊举办青少年公益书画展

星报讯(实习生 王飘 记者 周玉冰) 为提高青少年对书画的兴趣爱好,弘扬传统文化,促进青少年的全面发展和健康成长,星报画廊特举办“童心 梦想”首届公益书画展。凡6岁以上,18岁以下青少年均可参加。作品分为书法、绘画,大小、内容不限,要求为自己所思所作、率真自然、充满感情的原创作品。本次活动不收取任何费用。届时,将聘请省内著名书画家、书画教育家、儿童教育家组成专家评委会,对征集的作品进行评审。

2015年8月5日收稿截止,以当地邮戳为准;收件地址:合肥市屯溪路周谷堆旁恒兴广场21楼2108室,收件人:星报画廊,咨询电话13275766429。

裴章传长篇新作出版

星报讯(记者 张亚琴) 著名作家裴章传又一部长篇新作《北方女人》日前由安徽文艺出版社出版,全书从语言到结构体现裴章传全新的创作风格,令人耳目一新。

国家一级作家裴章传近年来创作呈井喷态势,先后出版了长篇小说《四魔现形记》、《洪秀全》、《李鸿章》、《刘铭传》等作品。其不久前推出的《大清重臣李鸿章》入选全国50部评书工程,已经在全国30多家电台播出。而最新创作的40集电视剧《赵朴初》已与央视签约,近期开拍。

足协宣布郜林停赛5场

星报讯(新体) 7月24日,中国足协在官方网站上公布了郜林事件的处罚结果,郜林因被辱骂做出“打脸”的庆祝动作,以及被骂后向球迷扔鞋的举动,被足协停赛5场。辽宁盘锦赛区被通报批评。

足协官网昨天公布,郜林因在进球后对观众席做出扇耳光的动作,在比赛结束后,有个别球迷辱骂郜林,郜林将手中的鞋向球迷掷出,造成不良社会影响,对郜林做出禁止参加中超联赛5场的处罚,罚款人民币2万5千元。

对于辽宁盘锦赛区,足协认为:在球队撤离赛场时,由于赛区对客队球员从休息室到球队车辆路途中的隔离方案不严密,存在明显隐患,造成一名观众近距离接近并辱骂一名客队球员,引发冲突,造成不良社会影响。对辽宁盘锦赛区提出通报批评。